PUBLIKACJE PRACOWNIKÓW I DOKTORANTÓW KATEDRY SKANDYNAWISTYKI  UAM

PUBLIKACJE - 2017

1. Monografie

Piotrowska, Alicja, Mannen på gatans åsikt och personen bredvids förvåning – s-genitiv som frasmarkör i modern svenska, 2017, ss.127 (w druku) 
Puppel, S., Puppel, J., Bielak, M.I. i J. Alnajjar, Communication vis-à-vis multiculturality. A contribution to the description and analysis of communicators’ communicative competence and its cultural variability, 2017, ss. 83 (w druku). 

Żmuda-Trzebiatowska, Magdalena, Folkhemmet – czyli wspólny, dobry dom – w szwedzkich narracjach literackich o dzieciństwie, Wydawnictwo Naukowe UAM Poznań 2017 (w druku).

2. Podręczniki

Czarnecki, Przemysław, Wprowadzenie do języka staroislandzkiego. Podręcznik akademicki, Wydawnictwo Naukowe UAM, Poznań 2017 (oddany do druku). 

3. Artykuły
Cymbrykiewicz, Joanna, A few Remarks on Danish Translations of a Catholic Latin Hymn, w: Übersetzungskritisches Handeln – Modelle und Fallstudien. Hrsg. von Beate Sommerfeld, Karolina Kęsicka, Małgorzata Korycińska-Wegner, Anna Fimiak-Chwiłkowska. Peter Lang Verlag, Frankfurt am Main 2017, 119-129.
Cymbrykiewicz, Joanna, Na przekór przełomowi nowoczesnemu. O projekcie patriotycznym Vilhelma Andersena, Przegląd Humanistyczny, 2017 (oddany do druku)
Horbowicz, Paulina, Adverbial markers of modality in Norwegian L1 and L2 conversations, Folia Scandinavica Posnaniensia, vol. 22, 2017 (zgłoszony do druku) 
— 
W służbie narodowi i demokracji. O rozwoju języka norweskiego w XIX i XX wieku, Przegląd Humanistyczny 2017 (zgłoszony do druku) 
Horbowicz, Paulina; Dominika Skrzypek, Oversatt skandinavisk litteratur som materiale i språkforskning. Hva kan et parallelt skandinavisk-polsk språkkorpus bidra til? Scandinavian Philology 2017 (zgłoszony do druku)
Horbowicz, Paulina; Dominika Skrzypek; Mikołaj Sobkowiak, Natalia Kołaczek, Passive voice in academic L2 writing. Polish writers of Mainland Scandinavian languages, w: Studies in Second Language Learning and Teaching, 2017 (zgłoszony do druku) 

Kołaczek, Natalia, Określoność implicytna i anafory pośrednie w interjęzyku polskich uczących się języka szwedzkiego: etapy akwizycji, w: Transgresja – Interdyscyplinarność – Dyskurs. Paradygmaty współczesnej neofilologii, tom I, red. Sylwia Ciekańska / Daria Długosz / Beata Woźniak (red.), Warszawa 2017, s. 297-306.
Kowalewska, Kinga; Joanna Puppel, Wizerunek i wskaźnikowość układów ciała ludzkiego w reklamie na przykładzie polskiej prasy kobiecej – badanie i uwagi wstępne, Scripta Neophilologica Posnaniensia XVII (2017), 495-502.  

Kurek, Anna, Hvordan skildres generisitet i norsk faglitteratur? Folia Scandinavica Posnaniensia, vol. 22, 2017, 4-17.  
Krysztofiak, Maria, Repräsentativität und Wandel der Übersetzungskultur, w: Übersetzungskritisches Handeln – Modelle und Fallstudien. Hrsg. von Beate Sommerfeld, Karolina Kęsicka, Małgorzata Korycińska-Wegner, Anna Fimiak-Chwiłkowska. Peter Lang Verlag, Frankfurt am Main 2017, 16-25.

Piotrowska, Alicja. Group genitive in Swedish: s-genitive as a phrase marker, European Journal of Scandinavian studies 2017 (przyjęty do druku)

—
Przynależność niezbywalna w języku szwedzkim i duńskim w ujęciu diachronicznym, w: Spotkania naukowe badaczy historii języka, 2017 (wysłany do druku) 

Piotrowska, Alicja, Dominika Skrzypek, Inalienable possession in Swedish and Danish – a diachronic perspective, Folia Scandinavica Posnaniensia, vol. 22, 2017 (przyjęty do druku)

Puppel, Joanna, Rozwijanie kompetencji gesturalno-twarzowej u transkomunikatora hybrydowego, w: …….  (red. J. Wiertlewska), Bydgoszcz 2017 (w druku).

— 
“(Chapter 2) Portrait of the transcommunicator from the nonverbal perspective”, w: S. Puppel, J. Puppel, M.I. Bielak, J. Alnajjar: Communication vis-à-vis multiculturality. A contribution to the description and analysis of communicators’ communicative competence  and its cultural variability, 2017, 16-24. (w druku).
Puppel, Joanna; Marta Koszko, Wizerunek cmentarza – w wymiarze języka, kultury, dziedzictwa – uwagi wstępne na przykładzie cmentarza mennonitów w Stogach Malborskich, Scripta Neophilologica Posnaniensia XVII (2017), 513-522. 

Rajnik, Eugeniusz, Formelle og semantiske forskelle i polsk-danske fællesord i kirkesproget, w: Ur de polsk-skandinaviska kontakternas historia. Miscellanea (red. Barbara Törnquist-Plewa) (= Slavica Lundensia vol. 28), Lund University, Lund 2017, 1-13. 
— 
Nazwy osobowe żeńskie we współczesnym języku duńskim, Scripta Neophilologica Posnaniensia XVII (2017), 255-266.    

— 
Rzeczowniki homograficzne w języku duńskim − analiza morfologiczna i semantyczna, Studia Rossica Posnaniensia, z. XLII (2017) (oddany do druku)

Schab, Sylwia Izabela, Implanty pamięci niechcianej. O „trylogii niewolniczej” Thorkilda Hansena. (tom zbiorowy pod red. D. Gortych i Ł. Skoczylasa – przewidywany termin ukazania się tomu: czerwiec 2017) (przyjęty do druku) 
—
Migrationserfaringen i de polsk-danske forfatteres værker, Folia Scandinavica Posnaniensia, vol. 22, 2017 (oddany do druku)

— 
„Nie myśl sobie, że jesteś Duńczykiem…”. O literaturze migracyjnej w kontekście debaty o duńskości, Przegląd Humanistyczny, 2017 (oddany do druku)

—
„Alle de ting hvis tab stadig giver mig amputationssmerter”. Om migrationserfaringens sproglige og oversættelsesmæssige aspekt, Tijdschrift voor Skandinavistiek, 2017 (oddany do druku) 

Skrzypek, Dominika, Rzeczowniki bezrodzajnikowe w językach skandynawskich w ujęciu diachronicznym, w: Spotkania naukowe badaczy historii języka, 2017 (wysłany do druku)

—
Język szwedzki w epoce stormaktstiden – ideologia i narzędzia, Przegląd Humanistyczny, 2017 (przyjęty do druku)

Skrzypek, Dominika, Paulina Horbowicz, Parallella språkkorpusar – hur och för vem? Acta Sueco-Polonica, 2017 (oddany do druku)

Sobkowiak, Mikołaj, Om polske danskstuderendes skriftlige præstation, w: Inger Schoonderbeek Hansen, Tina Thode Hougaard, Kathrine Thisted Petersen (red.): 16. Møde om Udforskningen af Dansk Sprog. Aarhus Universitet 13.-14. oktober 2016, Århus: NORDISK, Institut for Kommunikation og Kultur, Aarhus Universitet 2017, 405-421.
Szubert, Andrzej, Hybride dannelser med engelske elementer i moderne dansk, Studia Scnadinavica, Gdańsk 2017 (przyjęty do druku) 
4. Recenzje

5. Tłumaczenia

Cymbrykiewicz, Joanna, tłum. z języka duńskiego, Lone Theils: Urwany trop (Den blå digters kone), Wydawnictwo WAB, Warszawa 2017, ss. 384.
Kołaczek, Natalia, tłum. z języka szwedzkiego, Elisabeth Åsbrink: 1947. Świat zaczyna się teraz [1947]. Wydawnictwo Poznańskie, Poznań 2017 (premiera: listopad 2017).

6. Prace edytorskie

Koszko, M.; Kowalewska, K.; Puppel, J.; Wąsikiewicz-Firlej, E. i E. Wilczyńska (red.): Scripta Neophilologica Posnaniensia XVII, 2017, ss. 605.

7. Prace doktorskie nie publikowane 
8. Varia

Kołaczek, Natalia, publikacja popularyzatorska: I cóż, że o Szwecji, Wydawnictwo Poznańskie, Poznań 2017, ss. 248.

PUBLIKACJE - 2018

1. Monografie

2. Podręczniki

3. Artykuły
Skrzypek, Dominika; Anna Kurek, Generics in Mainland Scandinavian languages. European Journal of Scandinavian Studies 2018 (przyjęty do druku)
4. Recenzje

5. Tłumaczenia

6. Prace edytorskie

7. Prace doktorskie nie publikowane 
8. Varia
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