INFORMACJE 

DLA STUDENTÓW FILOLOGII SKANDYNAWSKICH 
NA ROK AKADEMICKI 2015/2016
I. Indywidualne sprawy studenckie

Dziekan kieruje wydziałem i reprezentuje go na zewnątrz. 

Jest poza tym przełożonym m.in. studentów wydziału i z zasady to on podejmuje decyzje w ich indywidualnych sprawach (por. Regulamin studiów UAM). 

Prodziekani, którzy pomagają dziekanowi w kierowaniu wydziałem, są upoważnieni do załatwiania spraw w imieniu dziekana w ustalonym przez niego zakresie. 

Katedra Skandynawistyki jest w strukturze Wydziału Neofilologii UAM i prowadzi wyłącznie studia stacjonarne, zatem w sprawach studentów filologii skandynawskich decyzje podejmuje prodziekan ds. studiów stacjonarnych, prof. UAM dr hab. Beata Mikołajczyk.

Adres e-mailowy pani prodziekan ds. studenckich: beatamik@amu.edu.pl
Dyżur: 

pokój 122B lub 104B, Collegium Novum (budynek B), al. Niepodległości 4, Poznań


UWAGA: Na spotkanie należy się umówić. Zapisy w Dziekanacie – pok. 128B, tel.: 061 829 3503.
Zaliczanie roku 

Student, który nie przystąpił do egzaminu lub zaliczenia w terminie pierwszym, musi niezwłocznie usprawiedliwić ten fakt na podstawie dokumentów u opiekuna roku i egzaminatora. W przypadku nieusprawiedliwionego nieprzystąpienia do egzaminu egzaminator  stawia ocenę niedostateczną.

Studenci I roku

Zgodnie z § 37 Regulaminu studiów Uniwersytetu im. Adama Mickiewicza Rada Wydziału może określić „wykaz  lub liczbę przedmiotów,  które nie mogą być powtarzane”. 

Uchwałą nr 32/2006/2007 z dnia 22 marca 2007 roku Rada Wydziału Neofilologii UAM postanowiła, że student, który na I roku nie zaliczył przedmiotu praktyczna nauka języka obcego ma prawo do kontynuowania studiów w trybie przewidzianym w § 35. pkt 1 Regulaminu studiów UAM (tzw. opcja RW/P, czyli powtórzenie niezaliczonego przedmiotu z jednoczesnym kontynuowaniem studiów na roku wyższym) pod warunkiem, że jest to jedyny niezaliczony przedmiot.
Wyjaśnienia:
– Uregulowanie powyższe dotyczy dwóch przedmiotów na I roku filologii skandynawskich: 

– praktycznej nauki języka duńskiego / norweskiego / szwedzkiego,

- praktycznej nauki języka angielskiego / niemieckiego.

– Jeśli student otrzymał ocenę niedostateczną z jednego z tych przedmiotów, a wszystkie pozostałe przedmioty z I roku ma zaliczone, może kontynuować studia na II roku. W tym celu kieruje do dziekana wniosek o przyznanie opcji RW/P.

– Uzyskanie oceny niedostatecznej z praktycznej nauki języka obcego i choćby jednego z pozostałych przedmio​tów na I roku powoduje skreślenie z listy studentów. Po skreśleniu z listy studentów I roku nie można ubiegać się o zgodę na wznowienie studiów. Ewentualne ponowne przyjęcie na studia osoby, którą skreślono z listy studentów    I roku, jest możliwe wyłącznie na ogólnych zasadach rekrutacji na studia wyższe.

– W zakresie pozostałych (niezaliczonych) przedmiotów objętych programem I roku, obowiązują zasady przewi​dziane w § 36. ust 1-4 Regulaminu studiów na UAM.

– Na Wydziale Neofilologii UAM liczba niezaliczonych przez studenta przedmiotów nie może być wyższa niż trzy.

Opłaty za powtarzanie przedmiotów: 

– PNJObcego – 400 zł za semestr

– pozostałe przedmioty – 250 zł za semestr

Wnioski o udzielenie urlopu dziekańskiego, zgody na indywidualną organizację studiów, przyznanie statusu RW/P itp. należy składać na stosownych formularzach. Formularze te  można pobrać ze strony domowej Wydziału: http://neo.amu.edu.p (z menu na stronie głównej wybierz: „Dla studentów”, następnie przejdź do podstrony „Dokumenty do pobrania”). 
Adresatem wszystkich studenckich podań jest:


prof. dr hab. Beata Mikołajczyk


Prodziekan Wydziału Neofilologii UAM


ds. studiów stacjonarnych 

UWAGA! 

Do treści wniosków musi ustosunkować się mgr Marianna Meyer-Czajka, pełnomocnik Dziekana Wydziału Neofilologii ds. studenckich w Katedrze Skandynawistyki. 

Wnioski bez jej opinii  nie będą przez panią prodziekan rozpatrywane.

Do składanych wniosków należy dołączyć kartę przebiegu studiów – wydruk z USOS. 

II. Studenci I roku są zobowiązani do odbycia szkolenia BHP i szkolenia bibliotecznego. Termin szkoleń zostanie przez opiekunów lat uzgodniony z jednostkami UAM prowadzącymi kursy.

III. Praktyki zawodowe na studiach I stopnia

Istotnym składnikiem programu studiów I stopnia są obowiązkowe praktyki zawodowe, które powinny trwać nie krócej niż cztery tygodnie. Mają one umożliwić studentowi wykorzystanie nabytej podczas zajęć uniwersyteckich kompetencji filologicznej w pracy zawodowej. Praktyki można odbyć zarówno w kraju jak i za granicą. Szczegóły dot. organizacji i reali​zacji praktyk na UAM regulują przepisy szczegółowe – Zarządzenie Nr 51 Rektora UAM z dnia 10 listopada 2006 roku w sprawie organizacji obowiązkowych studenckich praktyk zawodowych oraz Uchwała nr 58/2007/2008 Rady Wydziału Neofilologii UAM z dnia 29 maja 2008 roku w sprawie obowiązku odbycia studenckich praktyk zawodowych w ramach studiów I stopnia. 

Koordynatorem ds. praktyk zawodowych w Katedrze Skandynawistyki UAM jest dr Tadeusz W. Lange.

IV. Cztery wykłady monograficzne na I i II roku studiów magisterskich
Studenci są zobowiązani zaliczyć co najmniej dwa wykłady monograficzne na I roku oraz dwa na II roku studiów magisterskich. 
Dopuszcza się zaliczanie trzech, a nawet wszystkich wymaganych wykładów na roku I; w takich przypadkach wymagana jest zgoda pani prodziekan. Nie można natomiast kumulować wykładów na II roku. Skutkiem braku zaliczenia z co najmniej dwóch wykładów monograficznych  na roku I może być konieczność ubiegania się o status RW/P na ostatnim roku studiów.

Tematyka wykładów monograficznych może – choć nie musi – wiązać się z dziedziną wybranego    przez studenta seminarium magisterskiego. Wybierając zajęcia, można skorzystać z oferty wykładowej innych instytutów na Wydziale Neofilologii, innych wydziałów naszego Uniwersytetu, a w uzasadnionych przypadkach – nawet innych uczelni. 
V. Studenci III roku studiów licencjackich oraz II roku studiów magisterskich (praca licencjacka/magisterska i egzamin dyplomowy)
Zgodnie z § 63.1 Regulaminu studiów na UAM pracę licencjacką/magisterską (dyplomową) student składa w dziekanacie nie później niż 30 września ostatniego semestru studiów. 

Datę egzaminu ustala promotor. Przyjęte jest, że recenzent otrzymuje pracę najpóźniej 14 dni przed egzaminem.
Lektorzy skandynawscy i korekta językowa prac dyplomowych

Poprawność językowa jest istotnym elementem oceny pracy dyplomowej, a także pierwszym praktycznym sprawdzianem zdobytej przez magistranta/licencjusza kompetencji językowej. 

Przygotowując pracę, studenci II roku mgr mają prawo do konsultacji językowej z lektorem w ramach zajęć z praktycznej nauki języka szwedzkiego w ostatnim semestrze studiów (2 godz. tyg.), podobnie jak studenci III roku filologii duńskiej i szwedzkiej. Poza tymi zajęciami lektorzy skandynawscy mogą na prośbę studenta przyjąć pracę do korekty językowej. Jednak pomoc lektorów w tym zakresie nie należy do ich obowiązków i może wynikać wyłącznie z ich dobrej woli. Zwłaszcza studenci, którzy swoje prace dostarczą lektorom po upływie X semestru, powinni być przygotowani na to, że lektor z różnych przyczyn może im swojej pomocy odmówić.
Pomoc konsultacyjna nie obejmuje osób, które w roku poprzednim lub wcześniej ukończyły II rok studiów mgr (III lic) bez uzyskania tytułu i zamierzają ubiegać się o zgodę dziekana na wznowienie studiów w celu przystąpienia do egzaminu dyplomowego.
VI. Zaliczanie roku przez studentów filologii skandynawskich ubiegających się o stypendium zagraniczne w roku akademickim 2016/2017
Przed wyjazdem na stypendium do Skandynawii (na podstawie dokumentu potwierdzającego otrzymanie stypen​dium, np. zaświadczenia ze szkoły ludowej) należy zwrócić się Prodziekana Wydziału Neofilologii ds. studiów stacjo​narnych, prof. dr hab. Beaty Mikołajczyk, z wnioskiem o przyznanie zgody na indywidualną organizację studiów. Obowiązkowym załącznikiem do wniosku jest potwierdzenie otrzy​mania stypendium. 
Dokumenty należy przekazać do zaopiniowania pełnomocnikowi Dziekana ds. studenckich w Katedrze,         mgr Mariannie Meyer-Czajka. Pisma studentów bez jej opinii nie będą rozpatrywane przez panią prodziekan.
Starający się o zgodę na urlop dziekański i indywidualną organizację studiów muszą mieć zaliczony dany rok aka​demicki. Wyjeżdżający na stypendia muszą poza tym przed wyjazdem oddać wszystkie książki wypożyczone z Bi​blioteki Wydziałowej NOVUM oraz od pracowników Katedry.

Przed wyjazdem  na stypendium student powinien dowiedzieć się, jak będzie zaliczać zajęcia, na których będzie nieobecny. W tym celu należy osobiście zgłosić się do wykładowców, a jeśli to niemożliwe – skontaktować z nimi drogą elektro​niczną i poprosić o informację nt. zakresu zagadnień omawianych w kolejnym roku akademickim, a także o ustalenie sposobu zaliczenia zajęć po powrocie ze stypendium. Jeżeli np. koniecznym warunkiem zaliczenia danego przed​miotu jest dostarczenie wykładowcy określonej liczby prac pisemnych, stypendysta może na bieżąco wywiązywać się z tego obowiązku mimo pobytu za granicą. Po powrocie ze stypendium należy zgłosić się w Katedrze i przystąpić do zaliczania zajęć i egzaminów (w sesji zimowej, letniej lub sesji poprawkowej).
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